

# 保卫工作简报

(2015年 第3期)

重庆邮电大学保卫处/人民武装部

2015年6月20日

---

## 本期要目

- ◇ 方海洋书记现场指导“防灾减灾”知识宣传活动
- ◇ 颜虹副校长组织召开校园步行区建设专题会
- ◇ “防灾减灾”系列活动扎实开展
- ◇ 保卫处组织开展全校性反暴恐宣传活动
- ◇ 10000余份宣传资料构筑校园网络电信诈骗防火墙
- ◇ 简讯
- ◇ 保安之声
- ◇ 安全温馨提示

## 方海洋书记现场指导“防灾减灾”宣传活动

今年5月12日，是我国第7个“防灾减灾日”。当天中午，由学校保卫处/武装部、学生处主办，以“防灾减灾靠大家，和谐平安你我他”为主题的防灾减灾知识现场宣传活动在雨红莲篮球场举行。校党委书记方海洋、副校长颜虹一行来到活动现场，了解活动开展情况，慰问来校参与活动的消防官兵。

在活动现场，方海洋书记认真听取了保卫处负责人的活动情况汇报，饶有兴致地察看防灾减灾宣传单、宣传展板、专用器材装备等，还亲切的与黄桷垭消防中队官兵交流情况、致以问候、表示感谢。方海洋书记指出，我国是世界上自然灾害最严重的国家之一，而比灾



害更可怕的是对灾害的无知。学校是人员密集的重要场所，一旦发生灾害或安全事故，后果不堪设想。各相关部门要加强防灾减灾知识宣传，努力提升教育活动的针对性、实践性，增大覆盖面，让广大师生受到教育、提升意识、增强能力，最大程度地保障广大师生的生命财产安全，力争取得“群策群力防灾减灾，同心同德共建和谐”的良好效果。



此次现场宣传活动拉开了学校2015年防灾减灾知识宣传教育系列活动的序幕，除此之外，保卫处/武装部还将还将牵头举办“一系列防灾减灾专题知识讲座，一系列防灾减灾专题片展播，一次民防宣教中心实地体验，在学生军训期间组织一次人民防空及消防应急疏散演练”

等“五个一”活动，切实深入的开展防灾减灾宣传教育。

## 颜虹副校长组织召开校园步行区建设专题会

为了应对愈加复杂的校园交通环境，充分保障师生员工的生命财产安全，营造低碳、环保、健康的校园氛围，5月14日上午10时，颜虹副校长在香樟园一会议室组织召开校园步行区建设专题会，讨论校园步行区建设规划方案。校办、工会、学生处、资产处、基建后勤管理处、保卫处、物业管理中心等部门负责人参加会议。

会上，保卫处陶小江处长首先介绍了保卫处前期调研情况和提出的建议方案，与会人员结合学校当前实际进行了充分讨论，提出了建设性的意见和建议。



颜虹副校长在会上谈到：2015年3月24日，中共中央政治局审议通过《关于加快推进生态文明建设的意见》，对生态文明建设进行全面部署。在校园建立步行区是积极响应国家号召，切实维护师生权益的一项民生工程，要充分认识建立校园步行区的重要意义，深入广泛的开展调研论证，结合未来校园的发展规划，选择可行的区域、时间和形式，尽快形成校园步行区建设规划报告和方案。

6月3日，颜虹副校长、林金朝副校长组织对校园步行区建设方案进行了再次论证，形成了较为统一的意见。

据悉，学校拟将校园师生集中通行的部分区域（老运动场、中心食堂、学生宿舍5、6栋、教师宿舍玉兰园片区等）设置为步行区，禁止车辆驶入，尽量减少校园交通安全隐患，维护师生员工的生命财产安全，同时营造更加幽静、安全、环保的校园环境。

## “防灾减灾”系列活动扎实开展

按照学校“防灾减灾”活动安排，继5月12日现场宣传活动后，保卫处/武装部又牵头扎实开展了“一系列防灾减灾专题知识讲座、一系列防灾减灾专题片展播、一次民防宣教中心实地体验”等系列活动，并将在学生军训期间组织一次人民防空、防震自救及消防应急疏散演练，将校园“防灾减灾”宣传教育推向深入。

**一系列防灾减灾专题知识讲座。**按照《重庆邮电大学2015年防灾减灾知识讲座活动方案》，保卫处/武装部、学生处主办，通信学院承办的“防灾减灾”知识讲座启动仪

式暨首场讲座于5月12日19:00-21:00在2100教室举行了。启动仪式上,保卫处陶小江处长发表了《群策群力防灾减灾,同心同德共建和谐》的动员讲话,详细介绍了防灾减灾知识讲座的背景、具体安排和预期成效,并对学校为加强师生安全教育将采取的一系列措施进行了强调说明。学生处刘奎副处长和通信学院黄悦副书记也对做好



好此项活动作了强调和表态。重庆安居消防培训中心的姚庆教官结合学生身边常见的安全隐患,针对大家的错误意识,为现场师生详细讲解了防地震、防洪水、反恐防恐以及消防安全方面的一些基本常识和技能,让在场师生有听头、有想头、有笑头,受益匪浅。根据方案安排,保卫处/武装部和

和学生处已于5月12日—6月8日在各学院举办8场知识讲座,参与师生3000余人。

**一系列防灾减灾专题片展播。**5月初,保卫处/武装部甄选出《惊天动地》、《我在震中》、《后天》、《居安思危 备战人防》等9部防灾减灾纪录片和电影,上传到保卫处/武装部主页、重邮BT当铺等资源库,供全校师生免费下载观看,通过寓教于乐的方式,提高师生关注“防灾减灾”的积极性和主动性。

**一次民防宣教中心实地体验。**5月16日上午9:00—11:00,保卫处/武装部组织学生消防志愿者协会代表、学生消防疏散引导员代表、各学院学生代表共80余人,乘车前往重庆市民防宣教中心参观体验。在讲解员的指引下,师生分成3组,参观了三防知识介绍、防毒防化服展示、空袭警报试听、各种结绳方法介绍等板块;体验了地震模拟平台、电梯应急平台、汽车模拟驾驶、4D动感影院、应急救护培训等项目,强化了大家防灾减灾的意识和逃生自救技能。



按照安排,保卫处/武装部还将在

2014级学生军训期间在学生军训期间组织一次人民防空及消防应急疏散演练,覆盖所有军训学员。

## 保卫处组织开展全校性反暴恐宣传活动

为进一步增强我校师生员工反恐防暴意识，提高反恐防暴能力，确保广大师生员工生命财产安全，5月14日上午11时，保卫处牵头在雨红莲广场组织开展全校性反暴恐大型宣传活动。重庆市公安局国保总队、南岸区公安分局、邮村派出所，以及学校保卫处相关人员参加了宣传活动。颜虹副校长亲临活动现场并全程参与。

活动现场，为师生员工发放《公民防范恐怖袭击手册》、《重庆市公安局关于群众举报涉恐涉暴线索奖励办法》等宣传资料5000余份，接受50余人次现场咨询，为师生员工上了一堂生动的现场教育课。4000余师生参与宣传活动。



颜虹副校长在活动现场谈到，我们必须清醒地认识到当前复杂的社会反暴恐形势，认真开展师生的宣传教育活动，不断增强师生反暴恐的意识和能力，尽可能减少和避免伤害事故发生。

当前，国际国内反暴恐形势依然严峻，保卫处积极应对，2014年年初成立了校园安保应急处置分队，添置巡查车、配备一大批物资装备，积极开展应急分队专业训练，加强校园巡查防控和突发事件应急处置，始终保持校园反恐防暴的高压态势，全力维护校园稳定和师生员工的生命财产安全。

## 10000 余份宣传资料构筑校园网络电信诈骗防火墙

近年来，国内网络电信诈骗案件呈多发态势，且诈骗手段日益翻新，我校也出现了部分师生被骗的情况。由于很多诈骗网站服务器和账户设在境外，一旦被骗，案件很难侦破。

为了增强广大师生员工的安全防范意识 and 识别网络电信诈骗的能力，保卫处会同南山派出所结合我校学生被骗的实际案例，精心整理了9类网络电信诈骗方式，印制了12000余份宣传资料，从6月3日起在所有学生寝室门背后张贴《预防网络电信诈骗》宣传海报，在所有学生寝室门锁孔上方张贴“防火、防盗、防骗”的温馨提示，在学



生宿舍楼栋门口、教学楼、学生食堂和报刊橱窗栏等处张贴《预防网络电信诈骗》海报。

通过广泛、深入、细致的宣传教育，构筑诈骗防火墙，以提高师生员工识别和防范网络电信诈骗的意识和能力，减少案件发生。



## 简 讯

◇ **保卫处开展校园“三无”摩托车专项整治。**5月15日12:00开始，保卫处在校园设立安全检查站开展对校园“三无”摩托车、助力车（无车牌照、无行驶证、无驾驶证）的专项整治行动，共盘查车辆600余车次，对30余辆违规车辆清理出校园，进一步净化了校园交通安全环境，减少校园交通安全隐患。

◇ **保卫处完成人民防空警报鸣放。**根据重庆市人民政府关于人民防空警报试鸣放的相关要求，我处于6月5日上午10时30分至10时42分对完成学校的人民防空警报鸣放。

◇ **保卫处圆满完成一系列安保任务。**5月以来，保卫处组织安保力量200余人次，圆满完成高雅艺术进校园、留学生文艺演出、“校长荣誉奖”颁奖晚会等一系列安保任务，确保无事故。

## 保安之声

◇ **保安中队合同期满考核优秀。**5月27日，学校服务外包业务管理领导小组组织对校园保安服务进行合同期满考核，保安中队综合得分96.23，师生满意度92.71分，并达到合同约定的奖励标准。重庆中渝保安服务有限公司自2008年进驻我校承担校园保安服务工作以来，与学校建立了良好的协同配合关系，经过多年的建设和沟通磨合，现队伍人员结构稳定，队伍形象、专业素质和整体服务意识大幅提升，应急处置和快速反应能力不断提高，并已形成自己的特色和优势，出色的完成了学校一系列重要勤务和突发事件处置任务，在校园安保工作中发挥着重要作用。特别是，其负责的校园公共区域防范一直保持无重大案件和事故，家属区夜间防范已连续四年半未发生任何

案件和事故，年终考核已连续四年优秀，并连续两次达到合同约定的奖励标准，师生满意度一直保持在 90 分以上并逐年提高。

◇ **保安中队将服务常态化。**热情为全校师生服务一直是保安中队的工作原则和工作内容，通过一系列的工作，保安中队已将服务提升为一项常态化工作。上半年，夜巡保安队员及时联系老师关闭车辆窗户 20 余次，巡逻队员及时抬送生病老师 30 余次，各校门卫帮助老师暂存各类物品 300 余件，护送醉酒、生病学生 100 余人次，清除校园马蜂窝 20 余个，清除校园毒蛇、流浪狗、散放家禽等 30 余次……

## 安全温馨提示

◇ **注意防火安全。**夏季天气酷热，天干物燥，空调、风扇等电器使用较多，师生一定要做到人走断电，注意防火安全。

◇ **注意旅游安全。**师生外出一定要关锁好自家门窗，妥善保管贵重物品，旅游途中要注意防盗、防抢、防诈骗、防交通事故，确保人身财产安全。

◇ **注意游泳安全。**游泳前做好相关准备工作，尽量不要单独而行，不要在地理环境不清楚的水域游泳，最好选择在正规的游泳池游泳，以防发生安全事故。

◇ **注意食品安全。**夏季气温较高，食品容易腐败，一定不要食用腐败变质的食物和不卫生的食物，以防食物中毒。

◇ **注意预防自然灾害。**近期，雷暴、暴雨、冰雹、大风等强对流天气频发，导致的洪水、泥石流等自然灾害多发，请师生注意预防自然灾害。

◇ **报：校领导**

---

◇ **送：校属各单位**

---

◇ **重庆邮电大学保卫处/人民武装部**

**2015 年 6 月 20 日**

---